



ВЕСТИ УЛГАУ

Газета Ульяновского государственного
аграрного университета им. П.А. Столыпина

18 июня
2019 года

Газета основана в 1958 году

№ 4 (14)

16 +



с. 5

**САМЫЙ КРАСИВЫЙ
конкурс**



с. 4

**ВСЕРОССИЙСКАЯ
выставка-конкурс**



с. 7

**НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ
«Вести УлГАУ»**



с. 8

**«НА ВОЛНАХ
Агидели»**

Новости

Студент УлГАУ – бронзовый призер Интернет-олимпиады по химии

11 июня на заседании ученого совета вуза состоялось награждение студента 2 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Аманберди Гурбанова, занявшего 3 место в олимпиаде по профилю подготовки «Биотехнология и медицина».

В 2018-2019 учебном году 33 студента УлГАУ участвовали в первом (отборочном) туре Открытой международной студенческой Интернет-олимпиады по химии, который проводился для студентов 1-3 курса в форме компьютерного онлайн-тестирования. Соревнование проходило отдельно по трем профилям подготовки – «Биотехнология и медицина», «Специализированный (с углубленным изучением дисциплины)», «Техника и технологии».

По результатам первого тура 6 студентов были приглашены для участия во втором, заключительном, этапе: по профилю «Биотехнология и медицина» – Аманберди Гурбанов, Мария Воробьева, Дмитрий Мохов, по профилю «Специализированный (с углубленным изучением дисциплины)» – Бахром Мамишев, Гульшат Балтаева, Екатерина Ершова.

Заключительный тур олимпиады состоялся в Самарском аэрокосмическом университете имени академика С.П. Королева (Национальном исследовательском университете), где второкурсник Аманберди Гурбанов (научный руководитель – доцент Ирина Федорова) стал бронзовым призером по профилю подготовки «Биотехнология и медицина».

В связи с успешным выступлением студентов вуза в олимпиаде Ульяновский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина удостоен почётного звания «Победитель Открытых международных студенческих Интернет-олимпиад 2019 года».

Получен грант Президента РФ

По итогам первого конкурса 2019 года на предоставление грантов Президента Российской Федерации Фондом президентских грантов финансово поддержан проект профсоюзной организации студентов и аспирантов Ульяновского ГАУ имени П.А. Столыпина «Национальная Ассамблея культур народов РФ «Мое наследие!», направленный на укрепление межнационального и межрелигиозного согласия, дружбы между народами РФ.

Автор и руководитель проекта – кандидат биологических наук, доцент Венера Камалетдинова.

В рамках Ассамблеи «Мое наследие!» пройдут круглые столы с целью обсуждения проблем гармонизации межэтнических отношений в молодёжной среде и обмена опытом по воспитанию патриотизма в учебных заведениях нашей страны, выставка народного художественного творчества «Народный умелец», конкурс национальной кухни «Чайная церемония», этнофотовыставка «Мы – россияне!», танцевальная и вокальная конкурсные программы. Федеральное финансирование проекта составит 1 млн 685 тыс. рублей.

Традиция неизменна: встречаемся через каждые два года!

В летописи Форумов выпускников УлГАУ, начатой в 2015 г. и продолженной в 2017 году, отныне запечатлены и незабываемые страницы праздничных мероприятий третьего Форума. 1 июня в нем приняли участие более трехсот человек.



«Здесь нас помнят и ждут!»

«Я окончила вуз сравнительно недавно, два года назад. За это время многое поменялось, но неизменным осталось одно – любовь к родному УлГАУ. Думаю, многие из нас скучают по студенческой жизни, по нескончаемому «движу», когда тебе вечно куда-то надо бежать, будь это мероприятие или зачет. Ты находишься в водовороте событий. Форум выпускников дарит нам возможность хотя бы ненадолго вернуть ту невероятную атмосферу. Своими глазами увидеть, чем живет родной вуз, что в нем поменялось, и, конечно же, повидаться с преподавателями, и не толь-

ко. К сожалению, «во взрослой жизни» крайне трудно найти время, чтобы приехать в гости в альма-матер, прогуляться по аллеям, заглянуть в знакомые аудитории, а форум дает нам своеобразный толчок. За что я и хочу сказать огромное спасибо его организаторам. Это непередаваемое чувство – возвращаться туда, где тебя помнят и всегда ждут!» – чувства многих выпускников выразила Ивета Витцке, окончившая факультет агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств.

Специально к III Форуму выпускников приурочили свои встречи представители юбилейных выпусков: инженеры, окончившие 40 лет на-

зад факультет механизации сельского хозяйства, ветврачи, агроэкологи и агрономы, получившие дипломы 15 лет назад.

«Как только я оказалась в стенах родного вуза, то сразу показалось, что как будто и не прошло никаких 15 лет. Огромная благодарность, что нас так замечательно встретили. Организация на высшем уровне! Стоит отметить, что тот объем знаний, который нам дали, был колоссальным. Многим удалось применить в работе знания и умения, полученные на факультете», – от имени однокурсников высказалась Татьяна Курамшина, организатор встречи выпускников агрофака 2004 года.

Объединенные любовью к спорту

Стадион «Олимп-Агро» 1 июня не пустовал с самого утра. Здесь шли футбольные и волейбольные матчи между студентами и выпускниками университета.

Соревнования турнира «Связь поколений» начались на футбольном поле. Несмотря на жару, команды продемонстрировали достойную игру. 3 место заняла сборная выпускников 2012-2017 годов, 2-е – команда факультета ветеринарной медицины и биотехнологии. Чемпионами стали представители выпусков 2003-2012 годов.

Продолжение на 3 стр.

НА ИНЖЕНЕРНОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

Мегатренды

Цифровые трансформации в АПК



В Международной научно-практической конференции «Цифровая трансформация сельского хозяйства: задачи национальной платформы цифрового управления сельским хозяйством» 29 мая принял участие декан инженерного факультета УлГАУ Андрей Павлушин.

В форуме приняли участие руководители технологических компаний, предприятий агропромышленного комплекса, банковской сферы, федеральных и региональных органов управления агропромышленного комплекса, представители профильных аграрных вузов, а также иностранные эксперты.

Участники конференции обсудили вопросы цифровой трансформации сельского хозяйства, доступа сельскохозяйственных товаропроизводителей к государственным услугам и сервисам как важного элемента управления ресурсами в АПК.

«Цифровой блок, как один из основных мегатрендов четвертой промышленной революции, уже довольно прочно вошёл в жизнь человека. Сельскохозяйственная отрасль обладает колоссальным потенциалом для внедрения цифровых технологий. Это касается всех направлений сельскохозяйственной деятельности. Следует отметить, что наш университет успешно встраивается в общемировую технологическую повестку. В ближайшее время планируется открытие двух специализированных центров по цифровизации на инженерном факультете и на факультете агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств.

В частности, создаваемый в УлГАУ проектный офис по цифровизации и роботизации сельскохозяйственных процессов уже привлёк внимание таких компаний, как ООО «Евротехника» и ООО «ГЛОНАССSoft». При поддержке последних мы готовим образовательные модули по цифровому сельскому хозяйству для студентов факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств, а также инженерного и экономического факультетов. В дальнейшем планируются расширение перечня решаемых посредством цифровизации задач и охват образовательных программ всех факультетов нашего университета. Кроме того, существует запрос на обучение различным элементам цифровых технологий сотрудников аграрных предприятий нашего региона, и в обозримом будущем мы сможем реализовать соответствующее обучение в рамках научно-образовательного кластера АПК Ульяновской области», – рассказал Андрей Павлушин.

С. Веленко

В торжественном открытии форума приняли участие помощник Президента России Андрей Фурсенко и министр науки и высшего образования РФ Михаил Котюков.

Проектная сессия форума состояла из секций, направления которых соответствовали приоритетным направлениям развития науки и техники в РФ – «Цифровые технологии», «Экология и энергетика», «Медицина и фармакология», «Сельское хозяйство и продукты питания», «Безопасность», «Транспортные системы», «Деятельность человека с применением гуманитарных наук».

и эффективную переработку сельскохозяйственной продукции, создание безопасных и качественных, в том числе функциональных, продуктов питания.

«Формат конференции предполагал наличие дискуссионной площадки, в связи с этим я получил хорошую обратную связь от исследователей различного научного профиля, как технического, так и биологического. Это очень важно, ведь мы работаем с живым объектом исследования – с зерном, и при его тепловой обработке важно эту жизнедеятельность сохранить, особенно если

деятельности на окружающую среду. На втором месте по тематике представленных научных исследований стояли проекты в области персонализированной медицины и персонализированного питания. Здесь также молодыми учёными нашей страны уже предложено множество идей. Многие из презентованных в «Сириусе» студенческих работ были отобраны инвесторами для дальнейшего продвижения, то есть сегодняшние студенты уже в ближайшем будущем реализуют свои стартапы.

Помимо проектных сессий на форуме также состоя-

Студенческое самоуправление



В деканы – с первого курса

27 мая на инженерном факультете состоялась выборы студенческого декана – важного связующего звена между студентами и руководством факультета.

Свои кандидатуры выдвинули три активиста: Светлана Сенина – студентка второго курса, а также первокурсники Илья Калашников и Максим Бочкарев. Каждый из них преуспел в той или иной деятельности.

Светлане удастся занимать первые места и завоевывать медали в соревнованиях по косики каратэ не только университетского, регионального и всероссийского уровня, но и мирового. Все это благодаря целеустремленности и вере в собственные возможности.

Максим занимается и баскетболом, и легкой атлетикой, еще со школы имеет опыт в организации массовых мероприятий. Амбиции не дают сидеть на месте – студент мечтает побить рекорд Уэйна Болтона, пробежавшего 100 метров за 9, 58 секунды, а 200 метров за 19, 19 секунды.

Илья успел заявить о себе на фестивалях «Студенческая осень» и «Студенческая весна», состоявшихся в этом учебном году в университете, а также в областной «Студенческой весне». Умение даже в самой сложной ситуации сохранять оптимизм помогает ему преодолевать трудности, а способность видеть прекрасное в мелочах – делать замечательные снимки при работе в Медиацентре.

На выборах победил Калашников. Его свежий взгляд на студенческую жизнь, думаем, принесет в нее только положительные изменения. А Вячеславу Смольянинову, предыдущему студенческому декану, желаем в следующем году удачной защиты выпускной квалификационной работы!

Айдар Залалов

От презентации в «Сириусе» – до реализации

В Сочинском образовательном центре «Сириус» в мае прошли IV Всероссийский форум «Наука будущего – наука молодых» и III Международная конференция «Наука будущего». Более 600 молодых учёных из 19 стран были приглашены для работы над проектами в рамках направлений Стратегии научно-технологического развития (СНТР) России. Ульяновскую область представлял декан инженерного факультета, доктор технических наук, профессор кафедры «Агротехнологии, машины и безопасность жизнедеятельности» УлГАУ Андрей Павлушин.

На секции «Сельское хозяйство и продукты питания» представителем Ульяновского аграрного университета имени П.А. Столыпина Павлушиным был презентован проект «Научное обоснование моделирования и создания энергоэффективных устройств для тепловой обработки зерна» – итог многолетней работы коллектива научной школы профессора Владимира Курдюмова по повышению эффективности теплообменных процессов контактной сушки зерна. Проблематика работы актуальна и направлена на решение одного из приоритетов научно-технологического развития РФ: переход к высокопродуктивному и экологически чистому агро- и аква-хозяйству, разработку и внедрение систем рационального применения средств химической и биологической защиты сельскохозяйственных растений и животных, хранение

речь идёт о семенном зерне. Вообще, практически все проводимые современные исследования носят междисциплинарный характер, и для прорыва, для создания передовых технологий необходимы научные коллаборации», – рассказал Андрей Александрович.

Кроме того, Павлушин принял участие в работе экспертной комиссии по оценке стендовых докладов студентов и аспирантов. Он отметил, что его поразил высокий научный уровень проектов молодых учёных. Большинство из них направлены на решение одной из важнейших глобальных проблем современности – это экологическая безопасность нашей страны и всего мира. Молодёжь не просто задумывается о том, как сохранить природу, но и создаёт перспективные проекты по снижению вредного влияния человеческой

лись панельные дискуссии о сегодняшнем состоянии и будущем отечественного высшего образования с участием представителей министерства науки и высшего образования РФ. Было обсуждено множество профессиональных кейсов из опыта образовательной деятельности ведущих отечественных и зарубежных вузов. «Очень понравились модели работы с талантливой молодёжью в Тюменском госуниверситете, профориентационной работы в Санкт-Петербургском государственном университете и многие другие. Подобные форумы важны для развития не только науки, но и университетской среды, ведь основное, что остаётся в сухом остатке – это новые компетенции, которые необходимы нам в нашей работе», – подчеркнул профессор Павлушин.

В. Насырова

Регион 73

Будущее становится реальностью

С 22 по 24 мая в Ульяновске прошел крупнейший в России форум по возобновляемой энергетике ARWE 2019 (All Renewable World Energy), направленный на содействие развитию возобновляемой энергетике в России. Его участниками стали представители УлГАУ.



24 мая состоялся Молодежный день форума, организованный в Ульяновском нанотехнологическом центре «ULNANOTECH». В его рамках прошли встреча «без галстуков» губернатора Ульяновской области Сергея Морозова и директора науч-

но-исследовательского центра католического университета в Бельгии Мартина Хинуля с ульяновскими студентами и школьниками, публичные лекции, презентация «Солнечной регаты». В том, что будущее становится реальностью, убедились

ассистент кафедры агротехнологий, машин и безопасности жизнедеятельности Вячеслав Прошкин и студенты инженерного факультета УлГАУ – участники Молодежного дня международного форума ARWE 2019.

«Мы имеем уникальную возможность заглянуть в будущее. Я знаю, как вы будете жить и что вас будет окружать. Знаю, что все мы будем жить в экологически чистом регионе, вас будет сопровождать огромное количество технологических машин. Знаю это, так как на протяжении многих лет меня лично, мою команду, которая сегодня возглавляет Ульяновскую область, сопровождает один уникальный человек, который может фантастику превратить в реальную жизнь. Он «сделал» вокруг себя огромное количество

людей, уверенных в жизни, и сделал из них долларовых миллионеров, которые построили свое состояние на технологичном предпринимательстве, на преобразовании знаний в материальные ценности. И этот разговор о Мартине Хинуле», – отметил Сергей Морозов во время встречи с ульяновской молодёжью. Мартин Хинуль – известный ученый и автор многочисленных книг по бизнес-технологиям – рассказал об успешном опыте технологического кластера и ответил на многочисленные вопросы студентов.

Представители УлГАУ побывали также на публичной лекции Евгения Захлебавова, студента из Санкт-Петербурга – разработчика первого российского солнечного автомобиля, созданного в рам-

ках проекта «Polytech Solar team». Детище Евгения, который является руководителем проекта, и его единомышленников использует для движения солнечную энергию. Президент РФ Владимир Путин, которому был презентован солнечный автомобиль в апреле 2018 года, оставил на нем свой автограф и написал: «Удачи!». Не менее впечатлила будущих инженеров из аграрного университета и экспозиция конкурса «Сол-

нечная регата», направленная на развитие возобновляемых источников энергии и оповещение широкого числа людей посредством проведения студенческих инженерных соревнований, важной особенностью которых является демонстрация построенных собственными силами плавательных средств на солнечных батареях.

Айдар Залалов,
Мария Костова



ЗНАЧИМЫЕ СОБЫТИЯ

Традиция неизменна: встречаемся через каждые два года!

Окончание.

Начало на 1 стр.

Вошла в программу соревнований еще одна очень популярная для всех возрастов игра – волейбол. Мы стали свидетелями трудной битвы двух команд, закончившейся счетом 3:2. В отличие от футбольных баталий, на этот раз победу одержали студенты. Но команду выпускников тоже не оставили без внимания и подарков: вручили футболки с логотипом «Я люблю УЛГАУ», поблагодарив за заслуги в развитии спортивного движения в родном вузе еще со студенческой поры.

Встречи на факультетах

На каждом факультете прошли экскурсии и теплые встречи приехавших в родной вуз с врио ректора УЛГАУ Виталием Исайчевым, советником ректората Борисом Зотовым, и.о. проректора по учебной и воспитательной работе Мариной Постновой, с деканами, их заместителями и преподавателями.

Виталий Исайчев, выступая на факультетах и в рамках праздничного концерта в актовом зале административного корпуса, подчеркнул, что вуз входит в десятку лучших аграрных университетов страны, ставит амбициозные задачи и намерен продолжить динамичное развитие. Впрочем, выпускникам представилась возможность увидеть воочию изменения в университете и порадоваться успехам альма-матер.

На факультете агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Почвенный музей имени А.Н. Панасенко участником форума показала заведующая кафедрой почвоведения, агрохимии и агроэкологии, профессор Алевтина Куликова. Заведующая кафедрой «Земледелие и растениеводство» доцент Татьяна Грошева продемонстрировала музей истории и культуры Поволжского села, а также специализированную аудиторию защиты растений, оборудованную при финансовой поддержке ООО «АгроМаркет – Симбирск».

«Наши преподаватели дали нам уйму знаний, которые нам пригождались и в учебе, и в быту. Сколько я общался с другими выпускниками, все они с теплотой вспоминают УСХИ, УГ-СХА, а теперь уже УЛГАУ. Наше опытное поле выглядит замечательно, такого больше нет нигде в России! Мне очень нравится, что здесь студенты умеют ра-

ботать на всех машинах», – подчеркнул Николай Крончев, выпускник и преподаватель вуза с многолетним стажем.

Не скупился на добрые слова в адрес своих преподавателей и организаторов форума и выпускники, окончившие агрофак 15 лет назад.

Инженерный факультет активно работает в направлении выстраивания совместных образовательных траекторий с ведущими предприятиями Ульяновской области. Виталий Исайчев и декан Андрей Павлушин в рамках III Форума выпускников вручили Благодарственные письма Ульяновского аграрного университета имени П.А. Сто-



Врио ректора В. Исайчев (в центре) с командой выпускников вуза на стадионе «Олимп-Агро»

лыпина представителям компаний ООО «Уником», ООО «Спецтехснаб» – консультанту отдела продаж сельхозтехники ООО «Уником» Федору Молеву и генеральному директору ООО «Спецтехснаб» Сергею Албутову. Позже аналогичные Благодарственные письма будут вручены ООО «Тимер», АО «Legrand» и ООО «Евротехника».

На факультете ветеринарной медицины и биотехнологии 1 июня встретились выпускники разных лет, но наиболее многочисленным был выпуск 2004 года, представители которого приехали в родные пенаты спустя 15 лет со времени окончания вуза. Минутой молчания собравшиеся на ветфаке почтили память ушедших из жизни преподавателей и выпускника факультета Героя России Халида Мурачуева, погибшего 6 сентября 1999 года при исполнении воинского долга.

От имени ветеринарной службы Самарской области участников праздника поздравил Степан Сырмолот, окончивший ветеринарный факультет в 1975 году. С большим интересом, как всегда, бывшие ученики и коллеги слушали доцента Ирину Докторову, выпускницу ветфака УСХИ 1962 года.

Декан Наталья Нейф показала презентацию о



На инженерном факультете в рамках форума состоялось вручение Благодарственных писем УЛГАУ представителям компаний – партнеров университета

сегодняшнем дне экономического факультета: о специальностях и направлениях подготовки, о том, как работают преподаватели со студентами, о научной дея-

веденные в университете крупные молодежные мероприятия, поддержанные грантами Росмолодежи: Ассамблея национальных культур «Моё наследие», межрегиональный турнир по баскетболу, Международный научный форум молодых ученых «Молодежь и наука 21 века», форум «Лидеры нового века», Межрегиональный форум поисковых отрядов «Связь времен – связь поколений». Один из самых красивых конкурсов, проводимых студентами и для студентов, – конкурс красоты и талантов «Мисс и Мистер УЛГАУ».

Волнующим моментом программы стало оглашение результатов конкурса «Лучший факультет». Для награждения победителей на сцену была приглашена Марина Постнова – и.о. проректора по учебной и воспитательной работе. Грамоты за активное уча-

Смотр достижений и талантов

Замечательную концертную программу «На пороге новых открытий» подготовили студенты вуза. Её открыл творческий коллектив «V-DANCE», существующий с 2013 года и являющийся неоднократным участником региональных конкурсов и фестивалей «Терпсихора», «Студенческая осень», «Студенческая весна» и других. Вновь порадовал своим талантом студент факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Вячеслав Хан, исполнивший песню «Only one». Выступили также танцевальный коллектив «Vikutse», вокальная студия «Академия». Бывший декан экономического факультета и заведующий кафедрой информатики Евгений Соллоуб прочитал стихи.

Сценарий праздника гармонично связал концертные номера и видеорассказ о достижениях студенчества УЛГАУ. В их числе – про-



Декан факультета ветеринарной медицины и биотехнологии С. Золотухин с подарком от выпускников 2004 года

Среди зрителей было немало выпускников инженерного факультета (ранее – факультет механизации сельского хозяйства), поэтому со своих мест они стали скандировать по привычке: «Мехфак! Мехфак!». Победители в этом году поедут на горный курорт «Роза Хутор».

Вечерняя программа – самая веселая

Вечером специальная развлекательная программа была организована для детей активистами культурно-массового отдела профкома студентов и аспирантов.

Александр Мартынов, студент 4 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, провел множество веселых конкурсов и игр. Дети вместе с ним успели побегать, попрыгать, пройтись гуськом, побыть «гномами» и «ве-

стну» просили организаторов праздника, чтобы те с помощью аквагрима изобразили на их лицах или руках то, что дети попросят, будь то цветок или логотип самого крупного видеохостинга «YouTube».

...«Сегодня я в первый раз принимала участие в Форуме выпускников. Программа порадовала своим разнообразием! Каждый нашёл что-то свое, то, что ему ближе всего, от чего каждый присутствующий на празднике не чувствовал себя одиноко. Единство – это то, что объединяет целые поколения! Организаторам форума хочу выразить большую благодарность за высокий уровень проведения мероприятия, желаю не останавливаться на достигнутом и ставить планку с каждым годом выше и выше. Я очень сильно надеюсь, что на следующий форум также смогу попасть и увидеться со своими однокурсниками», – сказала



Спустя 40 лет после окончания факультета механизации сельского хозяйства (ныне инженерный) съехались в родной вуз выпускники 1979 года. На память о встрече они сфотографировались вместе с врио ректора В. Исайчевым, бывшим деканом Б. Зотовым, и.о. проректора по учебной и воспитательной работе М. Постновой

стие получили команды экономического факультета и колледжа агротехнологий и бизнеса. Третье место в конкурсе у представителей факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств. Второе – у «ветеринаров», а первое – у «инженеров».

ликанами». Разбившись на две команды, они соревновались также, кто больше всех нарисует за минуту лапок гусенице. Еще они запускали воздушных змеев и рисовали мелками на асфальте. Особо усидчивые учились делать оригами. «Неравнодушные к искус-

выпускница УЛГАУ Линда Пляшева.

Айдар Залалов,
Наталья Федорова,
Илья Дмитриев,
Екатерина Силантьева

Фото Айгуль Сайфуллиной,
Ольги Стахов,
Ильи Калашникова

НАУКА МОЛОДЫХ – НАУКА БУДУЩЕГО

Международная конференция

Полезный диалог и обмен опытом

11 научных секций и 352 сообщения представителей 30 образовательных организаций России, Республики Беларусь и Донецкой Народной Республики включала III Международная студенческая научная конференция «В мире научных открытий», прошедшая 22-23 мая в УлГАУ.



Открывая 22 мая пленарное заседание конференции, временно исполняющий обязанности ректора, профессор Виталий Исайчев отметил, что научно-исследовательская работа студентов – одно из приоритетных направлений деятельности вуза. Интерес к науке формируется и всемерно поддерживается как на факультетах, так и управлением науки и инноваций, ректоратом университета. В работе кружков и других формах НИРС принимают участие 53% студентов очной формы обучения. При этом они добиваются значимых результатов. В частности, в 2018 году студентами УлГАУ было направлено на различные федеральные и региональные конкурсы более 400 заявок. Авторы более 190 из них стали призерами и победителями. В минувшем году студенты опубликовали 1160 научных статей и стали соавторами 17 патентов.

Виталий Александрович подчеркнул, что участие в НИРС является не только чрезвычайно важным этапом

в подготовке кадров высшей научной квалификации: кандидатов и докторов наук, но и хорошей платформой для профессионального становления и будущего карьерного роста. И этой возможностью нужно активно пользоваться.

От Министерства образования и науки Ульяновской области участников конференции приветствовала референт отдела координации и развития научной деятельности и взаимодействия с организациями высшего профессионального образования Татьяна Петрякова. «На протяжении многих лет представители УлГАУ неизменно входят в число победителей многочисленных конкурсов. Очень приятно, что и в прошлом, и в нынешнем году из четырех представителей ульяновских вузов, ставших стипендиатами Президента РФ, двое – из Ульяновского аграрного университета. Ваш вуз стабильно находится на передовых позициях по итогам олимпиад, проводимых Молодежным союзом экономистов и финансистов

РФ. Хочется поблагодарить за активную научно-исследовательскую работу студентов, их научных руководителей, преподавателей университета», – сказала Татьяна Николаевна.

В том, что студенческая наука является безусловно важнейшей составляющей профессиональной подготовки современного специалиста, а также позволяет сформироваться успешной, креативной личности, уверен аспирант кафедры микробиологии, вирусологии, эпизоотологии и ветеринарно-санитарной экспертизы УлГАУ Павел Майоров. Весной 2019 года он возглавил Молодежное министерство АПК и развития сельских территорий Ульяновской области и принимает активное участие в работе Молодежного правительства региона. Павел рассказал о задачах, стоящих перед молодежным правительством, и пригласил участников пленарного заседания включиться в его работу.

С подробной информацией о конкурсах и грантах для молодых исследователей выступил руководитель отдела коммерциализации, грантов и научно-технических программ, заместитель начальника управления науки и инноваций Николай Аюгин.

Успешный опыт организации НИРС на инженерном факультете, являющемся одним из лидеров в университете по данному направлению, презентовал доцент Ильмас Салахутдинов.

Итоги научно-исследовательской работы студентов Ульяновского ГАУ за 2018 год подробно осветила в своем докладе руководитель от-

дела НИРС УНИ Екатерина Сульдина. По ее словам, сегодня большая доля научно-исследовательской работы студентов осуществляется в рамках функционирования СНО на факультетах и 39 студенческих научных кружков. В прошлом году в университете по линии НИРС в тесном сотрудничестве с кафедрами университета было проведено 36 научных мероприятий различного уровня. Проекты молодых ученых УлГАУ традиционно поддерживаются грантами Фонда содействия инновациям по программе «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» («УМНИК»). В 2018 году студентами вуза для участия в конкурсе было представлено 12 инновационных проектов, один из них – «Разработка биопрепарата для биологической инактивации *Yersinia enterocolitica*» (автор – Арина Родионова) – поддержан грантом Фонда в размере 500 тысяч рублей. УлГАУ входит в десятку лидеров по результатам всероссийских и международных

конкурсов Молодежного союза экономистов и финансистов Российской Федерации. Для участия в этих конкурсах в 2018 году было отправлено более 130 работ. 52 из них признаны лучшими по различным номинациям, 29 отмечены специальным призом за методологический подход. Трое представителей Ульяновского аграрного вуза в прошлом году стали победителями Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Минсельхоза России.

После пленарного заседания работа конференции продолжилась на заседаниях 11 научных секций, которые были посвящены самым различным направлениям.

«Я участвовала во многих конференциях и уже вижу, как студенты нашего университета с каждым годом улучшают качество своих выступлений, а это очень важно для тех, кто будет ездить на форумы в другие города, возможно, страны.

Стоит отдать должное научным руководителям, только благодаря им мы более углубленно начинаем разбираться в темах и участвуем в конференциях. Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность своему научному руководителю доценту Александре Александровне Навасардян. Это тот человек, который верит в тебя больше, чем ты сам, и к тому же помогает в твоей научной деятельности. Сегодня мы заняли 2-е место. Хочу обратиться к студентам: никогда не бойтесь что-то начать, мы никогда не узнаем – получится у нас что-то или нет, не попробовав. Надеюсь, в следующий раз будет больше участников, ведь конференция – это диалог, в котором участник делится полученной информацией и опытом с аудиторией, тем временем аудитория наталкивает на дальнейшее исследование», – поделилась своим мнением магистрантка 2 курса экономического факультета Валерия Евстафьева.

А. Залалов, М. Костова, Е. Сульдина



Всероссийская выставка-конкурс



Результаты своей научной и творческой деятельности студенты и магистранты представили в различных формах – в виде макетов, наглядных материалов, натуральных образцов, презентаций, альбомов.

Работы оценивало жюри, в состав которого вошли руководитель отдела НИРС УНИ Екатерина Сульдина и ответственные по научно-исследовательской работе на факультетах: доценты Ильмас Салахутдинов, Васелина Любомирова, Наталья Александрова, Елена Савина, Наталья Хайртдинова. Они

отметили невероятное разнообразие используемых материалов и техник исполнения при изготовлении макетов и наглядных материалов.

Одним из наиболее ярких экспонатов выставки этого года стало чучело совы. Препарат изготовлен студентом 3 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Евгением Колотовым под руководством доцентов Светланы Хохловой и Алексея Сапожникова. В дальнейшем он послужит экспонатом для изучения морфологических и видовых особенностей пти-

Смогли воплотить идеи в жизнь

Вот уже несколько лет традиционно составной частью Международной студенческой научной конференции «В мире научных открытий», проводимой в УлГАУ, является Всероссийская выставка-конкурс студенческих работ. В этом году экспозиция включала 76 экспонатов в трех номинациях: «Научно-технические разработки», «Художественно-прикладное творчество», «Программные продукты».

цы, что значительно повысит профессиональную подготовку будущих специалистов на факультете ветеринарной медицины и биотехнологии.

Никто из присутствующих на выставке не оставил без внимания сову Колотова. Птица выглядела по настоящему живой, готовой вот-вот пуститься в полет. С ней фотографировались и члены жюри, и авторы других экспонатов. Перышко к перышку и гордый вид говорили о том, что сова при жизни выглядела великолепно. Хорошо, что Женя подарил ей вторую жизнь.

«С моим экспонатом для выставки вышло несколько спонтанно. К нам в ветеринарную клинику пришли детишки и сказали, что нашли сову. Мы им дали полотенце, и они побежали за ней, к сожалению, к тому времени птица уже умерла. Сова была очень красивой, я и решил

попробовать изготовить из нее чучело. Сделать это было непросто – нужно было правильно препарировать кожу с перьями, при этом не повредив ее, затем обезжиривал шкурку в мыльном растворе и выдерживал в формалине. В мокром виде шкурка совы натягивалась на основу, изготовленную из монтажной пены. Перья и кожа сушились

при помощи фена, потом перья укладывал по мере их роста. Процесс изготовления занял 3 дня, и месяц сушка самого чучела», – рассказал Евгений Колотов.

Особое внимание посетителей экспозиции привлекли и работы студенток 4 курса направления подготовки «Технология продукции и организация общественного

питания» факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Ксении Власовой и Дарьи Федотовой. Девушки не только приготовили десерты, но и организовали их дегустацию. Ксения продемонстрировала творожный десерт с маринованными плодами вишни и шоколадом (чизкейк) по авторской рецептуре и для сравнения с ним традиционный вариант чизкейка. При этом авторский вариант многим понравился больше, так как сочетание кислой вишни и сладковатой шоколадно-сливочной основы – одно из самых идеальных. А Дарья представила два варианта «Морковного облака». Один вариант этого удивительного десерта был приготовлен исключительно из продуктов растительного происхождения, второй – по классической рецептуре.



Продолжение на 7 стр.

МИНУТА СЛАВЫ СТУДЕНТОВ

Самый красивый конкурс

30 апреля свершилось то, чего в Ульяновском аграрном университете имени П.А. Столыпина ждали с нетерпением на протяжении нескольких месяцев, – состоялся финал конкурса «Мисс и Мистер УЛГАУ-2019». Ведущими шоу были победители прошлогоднего конкурса Дина Хусайнова и Вячеслав Хан. Ощущение яркого, волнующего праздника, главными действующими лицами которого были 10 студентов университета, надолго сохранится в памяти многочисленных зрителей. А герои события получили громкие титулы и подарки.

Выступления оценивали: Мария Шпак – глава администрации Чердаклинского района, Наталья Клеменко – владелица салона красоты «Бьюти Холл», Ирина Иващенко – «Вице-Мисс Академия-2009», директор экономического отдела ООО НПО «Паском», Дарья и Анастасия Умрихины – владелицы фотостудии «Фэмилли», Александр Иващенко – мастер спорта России по вольной борьбе, победитель двух малых Олимпийских игр, чемпион ПФО, Максим Кушманцев – директор базы отдыха «Лесная Гавань». Все они приехали с подарками, которые вручили лучшим в различных номинациях конкурса.

Для обладателей титулов «Мисс Талант» и «Мистер Талант» призы учредили врио ректора Виталий Исайчев и и.о. проректора по учебной и воспитательной работе Марина Постнова. А награды победителям приготовил профком студентов и аспирантов УЛГАУ. И это ни много ни мало – путевки на курорт «Роза Хутор»!

Интеллектуальный и спортивный этапы состязания были проведены до 30 апреля. Одним из решающих испытаний главного конкурсного дня стал смотр талантов. Творческие выступления отличались разнообразием жанров, начиная от стендапа Дэниэла Мухитдинова и заканчивая приготовлением коктейлей Ангелиной Митрофановой. Рахматулло Бобиев сыграл руками на барабане так зажигательно, что зрители готовы были пуститься в пляс. Реналь Джумаев исполнил на татарском языке песню, с которой в свое время занял первое место в конкурсе «Симбирские ласточки». Не менее зрелищные номера подготовили и их соперники.

«Сил и труда было потрачено много. Это репетиции до ночи. Волнения. Всё, что происходило с нами на протяжении всего конкурса, – это что-то неопишное. Спасибо большое организаторам, их помощникам, диджеям, хореографам и ещё многим людям за то, что они подарили нам такой праздник», – отметил Джумаев.

Титулы «Мистер Интеллект» и «Мистер Талант» удостоен Дэниэл Мухитдинов. «Мисс Интеллект» – Лилия Насырова. «Мисс Талант» – Юлия Сидоренкова. «Мистер Обаяние» – Андрей Казанчев, «Мисс Обаяние» – Юлия Сидоренкова. По мнению жюри, наиболее фотогеничные – Антон Рубанов, ставший обладателем титула «Мистер Фото», и Анастасия Шеремеева – «Мисс Фото». Звание «Мистер Спорт» получил Рахматулло Бобиев, «Мисс Спорт» – Ангелина Кулик.

Реналь Джумаев и Ангелина Митрофанова еще до финала входили в число фаворитов по итогам зрительских опросов, именно они – «Мистер Популярность» и «Мисс Популярность». Своей уникальностью затмили остальных «Вице-Мистер УЛГАУ» Андрей Казанчев и «Вице-Мисс УЛГАУ» Анастасия Шеремеева. А отдыхать на горный курорт «Роза Хутор» поедут «Мистер УЛГАУ-2019» Рахматулло Бобиев и «Мисс УЛГАУ-2019» Ангелина Митрофанова.

Айдар Залалов,
Наталья Федорова
Фото Айгуль Сайфуллиной



И снова победитель!

Первый обладатель титула «Мистер УЛГАУ» Вячеслав Хан 30 апреля одним из первых поздравил Рахматулло Бобиева, победившего в нынешнем конкурсе красоты и талантов. Несколько лет назад Бобиев приехал в Ульяновск для учебы в нашем вузе из Таджикистана и сейчас учится на 3 курсе.

– Рахматулло, почему ты выбрал для обучения именно факультет ветеринарной медицины и биотехнологии?

– Когда мне было 5 лет, у моего отца была мини-ферма – 20-25 коров, и всегда не хватало помощи, советов ветеринара. Поэтому родители больше всего хотели, чтобы я стал ветврачом, хотя сам я не горел желанием. Но уже после поступления в УЛГАУ почувствовал, как мне нравится специальность, получить которую порекомендовали родители. Ни капли не жалею, что учусь здесь. Очень люблю свой факультет.

– Что подтолкнуло к участию в конкурсе «Мисс и Мистер УЛГАУ»?

– Случайно подал заявку на кастинг, и когда его прошел, подумал, что раз начал, то нужно идти до конца.

– Был уверен в своей победе?

– Нет. Но после получения титула «Мистер УЛГАУ» безумно обрадовался, что выиграл. После финала зрители и члены жюри сказали мне, что мой творческий номер буквально «взорвал» зал. Я был счастлив.

– Как пришла идея подготовить такое необычное выступление?

– Мне нравится, когда зарубежные песни необычно преподносятся. Сам решил тоже так сделать. Трудности возникли при выборе песни, но всё-таки остановил свой выбор на хите Little Big – Skibidi.

– Оригинальность твоего номера была и в выборе музыкального инструмента. Раньше играл на барабане?

– Да, с 11 лет занимался в музыкальной школе.

– Кого считал основным соперником из вас пятерых?

– Вначале думал, что моим конкурентом может быть студент 3 курса колледжа агротехнологий и бизнеса Антон Рубанов, но в финале во время творческого состязания мне очень понравился stand up Дэниэла Мухитдинова, у него был сильный номер. За считанные минуты до объявления результатов я думал, что победу присвоит именно ему.

– Твои основные увлечения?

– Помимо учебы я занимаюсь спортом. С 14 лет увлекаюсь вольной борьбой, кудо, джиу-джитсу. В спорткомплексе «Колос» нашего университета мне помогают тренеры Харис Хакимович Ахметзянов и Виктор Петрович Самаркин. Они лучшие в своем деле! Я очень им признателен за то, что многому у них научился и набрался опыта.

– Каких результатов уже достиг?

– Чемпион Приволжского федерального округа по карате, чемпион Ульяновска по вольной борьбе, чемпион межрегионального турнира по боям без правил ММА.

– Твой жизненный девиз?

– Где бы ты не был, кем бы ты не был, самое главное – не забывать о Всевышнем.

– Поздравляю тебя, Рахматулло, с достойной победой! Желаю всегда быть на высоте своих возможностей, своих талантов, своих способностей. Пусть каждая цель и каждое твоё стремление знаменуются успехом. Двигаться только вперед и покорять новые вершины!

Мейлис Розыев,
студент 1 курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств

«Поддержка близких – это главное!»

Студентка факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Ангелина Митрофанова, завоевавшая титул «Мисс УЛГАУ-2019», считает, что участие в конкурсе помогло ей побороть страх перед сценой и даже избавиться от комплексов по поводу внешности. Но победа, уверена девушка, – не подарок судьбы, за нее всегда надо сражаться.



моей целью. Дома есть автомобиль, который считается грузовым, и я хотела 9 Мая, в День Победы, на нем выехать. И в этом году это наконец-то получилось!» – пояснила свое увлечение техникой «Мисс УЛГАУ-2019».

Каким был ее путь к обладанию громким титулом, о котором мечтают многие девушки? Друзья уговаривали Ангелину еще в колледже принять участие в конкурсе «Мисс и Мистер УЛГАУ», но она долго не могла решиться. В этом году, наконец, заполнила анкету и подумала: если пройдет отбор, то хорошо, если нет, ничего страшного. Страх на кастинге не испытывала, а вот волнение зашкаливало. Все этапы конкурса, по признанию Ангелины, прошли для нее на одном дыхании, хотя в последние недели до гала-концерта было морально тяжело. Тогда девушка взяла себя в руки и решила: если уж брать за дело, то нужно идти до конца.

Наверняка каждому, кто был на финальном шоу, запомнилось выступление Митрофановой с приготовлением коктейлей. Оказывается, ее творческий номер мог быть совершенно другим. Ангелина рассматривала несколько вариантов: «Хотелось внести в конкурс как-то изменения, что-то новенькое, потому что танцы, стихи – это все уже было не раз. Сначала хотела сыграть на пианино, но похожее было в прошлом году. Промелькнула идея сделать цирковое выступление со своими кошками, но для животных это был бы большой стресс, не могла такого допустить, и пришлось отказаться от этой мысли. У меня есть друзья-бармены, и я попросила их научить меня готовить коктейли. В течение трех недель ходила к ним в гриль-бар «Brooklyn BBQ». Позже закупила все необходимое и уже в общезначимой тренировалась. Моим учителем был Тимур. Он помогал на выступлении вместе с еще одним моим другом Андреем Беловым».

По нашей просьбе Ангелина дала совет будущим участникам конкурса красоты: «За победу необходимо бороться, изо всех сил стараться выиграть. Стараться попасть как минимум в тройку лидеров. Участие в конкурсе – это куча положительных эмоций. Ведь так приятно: поставил себе цель, идти к ней до конца, не отступая ни перед какими преградами, и выиграть! Необыкновенное чувство – знать, что родители вами гордятся! Помните, как бы вы ни выступили, всегда есть люди, которые любят вас, переживают за вас и являются свидетелями ваших первых достижений».

Наталья Федорова
Фото Айгуль Сайфуллиной



МИНУТА СЛАВЫ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

«Вы самый лучший куратор!»

1 июня в рамках III Форума выпускников УлГАУ был объявлен победитель конкурса «Лучший факультет» – команда студентов инженерного факультета. Буквально через несколько дней в университете назвали лучшего куратора.

5 июня в финале конкурса «Лучший куратор года» студенты со своими наставниками выступили одной командой: один за всех, и все за одного! Вместе танцевали, вместе читали стихи, вместе показывали СТЭМы, вместе, затаив дыхание, ждали объявления итогов состязания.

Несмотря на различие программ творческих выступлений, их объединило, что, по сути, студенты

лжались даже во сне и читать стихи! Читали они, как оказалось, стихи, написанные куратором! Сама она особенно впечатлила зрителей исполнением акапелла красивого романса. Кульминацией выступления студентов ветфака стал момент, когда они на разных языках – татарском, турецком, мордовском, немецком, английском, русском – выразили свои чувства Венере Михайловне и

цев. Удивляет, что раньше Мударисов публично не выступал с подобными номерами. Правда, занимается в народном театре имени Бари Тарханова при ульяновском Центре татарской культуры. 15 июня коллектив выступил со спектаклем в программе Сабантуя в Парке Победы.

Учиться легче, когда с тобой есть рядом замечательный куратор. Для 1 группы 3 курса колледжа агротехнологий и бизнеса это Елена Савина. Студенты вручили Елене Владимировне огромный букет пионов со словами: «Здесь много хороших преподавателей-кураторов, но для нас Вы самая лучшая. Какое бы место мы сегодня не заняли, вы всегда будете лучшей, самой любимой, самой красивой, восхитительной!». Добавим, что студенты колледжа

вместе с куратором приготовили веселое и зрелищное повествование (с единорогом, свинкой, овечкой, зайцем) о профессии ветврача.

«Давайте поблагодарим преподавателей, которые сегодня не побоялись выйти на сцену, что уже говорит об их смелости и решимости. Они уже лучшие!», – отметила председатель жюри Марина Постнова.



Будущие рестораторы и Т. Игнатова пригласили зрителей в ресторан, где ждали критика

актерским и хореографическим мастерством, передав колорит и темпераментность татарских тан-

В судейскую коллегию также вошли: Мансур Гайнуллов – председатель профкома сотрудни-



В. Камалетдиновой ее группа аплодировала еще до подведения итогов конкурса

ков, Ильнар Рахимов – помощник ректора по воспитательной работе и председатель профкома студентов и аспирантов, Ильнур Абдурахманов – заместитель председателя студенческого совета университета, Екатерина Сульдина – председатель НИРС, Лилия Мигунова – спонсор мероприятия, директор салона красоты «Багира».

На результаты конкурса «Лучший куратор года» повлияли не только творческие выступления. Учитывались анкета куратора, результаты анкетирования студентов, портфолио группы, отчет о проделанной учебной и внеучебной работе с группой за текущий учебный год, стенгазета, показывающая достижения группы за год, и наличие постоянно действующей совместной группы студентов и куратора в социальных сетях.

По итогам состязания Татьяне Игнатовой вручен сертификат в размере 5 тысяч рублей и Почетная грамота. Звание «Бронзовый куратор года» и сертификат на 10 тысяч получил Фаиль Мударисов. «Серебряный куратор года» – Елена Савина, получившая сертификат на 20 тысяч рублей. Награду за первое место – путевку в санаторий – завоевала «Золо-

той куратор года» Венера Камалетдинова.

Какими бы не были итоги конкурса, Татьяна Дмитриевна, Фаиль Адельшевич, Елена Владимировна и Венера Михайловна, по признанию подопечных, самые лучшие для них.

«Когда я узнал о том, что Фаиль Адельшевич

сюрприз, и пришла идея поздравить ее на разных языках мира, выразить наши чувства столь необычным способом. Наша группа многонациональная, и именно Венера Михайловна объединила нас. Вместе мы преодолели сложности, которые всегда возникают в большой



Ф. Мударисов своим танцем и любовью к русской земле восхитил всех

был выдвинут для участия в конкурсе, я, несомненно, обрадовался, ведь с самого начала знал, что наш куратор очень талантливый и харизматичный человек. Готовиться, естественно, мы начали заранее и с каждым днём уделяли этому всё больше времени, дольше по подготовке занял танец. О том, что Фаиль Адельшевич хорошо танцует, да и обладает актерским мастерством, я знал давно и не сомневался в его навыках. Я хотел бы пожелать ему оставаться таким же доброжелательным и веселым человеком», – поделился своим мнением Александр Кузин, студент 3 группы 3 курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств.

«Мы очень хотели сделать Венере Михайловне

компания. Мы всегда можем обратиться к нашему куратору, будь то учеба, репетиции или личные дела. И потому пришла эта идея. Сложность состояла в том, чтобы Венера Михайловна не узнала о нашей задумке, ведь она все время была на репетициях. Собирались вечерами в общежитии и, несмотря на трудности, мы справились. Сюрприз удался в полной мере, и самым сложным было не заплакать на сцене», – рассказала Татьяна Климова, студентка 1 группы 2 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии о необычном поздравлении, которое группа приготовила для «Золотого куратора года» Венеры Камалетдиновой.

Айдар Залалов

Фото А. Сайфуллиной

О ЗНАЧИМОМ

Смогли воплотить идеи в жизнь

Окончание.

Начало на 4 стр.

Шесть разнообразных проектов – от макета зародыша курицы до фотоальбома «Занимательная биология» – представили студенты 3 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Герман Юдич и Анастасия Шишова.

«Еще в прошлом году мы с Настей решили, что будем участвовать в выставке ежегодно. В этом году подготовили несколько экспонатов, и над всеми работали с большим удовольствием. Второй год подряд мы изготавливаем препараты, иллюстрирующие то, как устроен организм животных. Насте очень нравится работать с полимерной глиной, поэтому она использовала именно её для экспонатов «Зуб кошки, пораженный пульпитом» и «Эмбриональное развитие курицы». За этот учебный год мы научились изготавливать и микрофотографировать мазки крови. На этой выставке мы показали весь процесс и сами мазки», – рассказал Герман Юдич.

Какие же работы признаны лучшими?

В номинации «Научно-технические разработки» 1 место занял **Антон Авдеев**, студент 2 курса инженерного факультета, с работой «Сегментная косилка для малых фермерских хозяйств». Второе место разделили: **Вадим Артемьев**, студент 2 курса инженерного факультета, автор проекта «Энергосберегающая установка для тепловой обработки сыпучих материалов», и студентка 4 курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств **Ксения Власова**. 3-е место у **Константина Омельченко** и **Леонида Никонова** с их электрофильтром для очистки воздуха от пыли, а также у **Дарьи Федотовой**.

В номинации «Художественно-прикладное творчество» конкуренция была не менее жаркой. Авторами лучших экспонатов признаны: **Виктор Козлова** и **Алина Закирова**, студентки факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств, изготовившие макет детской площадки; **Евгений Колотов**, покоривший всех своей соевой; **Анастасия Шишова** и **Герман Юдич**, выбравшие довольно непростую, но при этом интересную тему – «Микропрепараты крови». Второе место завоевали: **Виктория Служивая**, студентка 2 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, с работой «Эмбриональное развитие ланцетника»; **Регина Мухаметьянова**, студентка 3 курса ветфака, подготовившая санбюллетень «Влияние курения на организм»; **Дилафруз Мамажонова**, **Дилафруз Шоякубова**, **Гузалия Измайлова**, **Дарья Белова**, студентки 2 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, разнообразившие выставку своими макетами роста микроорганизмов на хромогенных средах. Третье место разделили: студент 1 курса колледжа агротехнологий и бизнеса **Рамис Махмутов** и ученица 7 класса Октябрьского сельского лицея **Зарина Салахутдинова** с экспонатом «Зависимость протекания коррозии от условий, в которых находится металл»; **Алена Шашкова**, студентка 3 курса колледжа агротехнологий и бизнеса, автор макропрепарата «Ротан»; **Арина Чиркова**, первокурсница факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, с работой «Получение половых продуктов клариевого сома»; **Зиля Бахитова**, **Кристина Косинцева**, **Ирина Боровая**, студентки 4 курса экономического факультета, которые презентовали проект о деятельности студенческого правового центра.

Екатерина Сульдина,
Айдар Залалов
Фото Айгуль Сайфуллиной

Награждение



Заслуженная награда

12 июня в Карамзинском зале Дома Правительства Ульяновской области состоялась церемония вручения губернатором Ульяновской области Сергеем Морозовым государственных наград Российской Федерации, ведомственных наград и наград Ульяновской области, посвященная Дню России. В числе награжденных – доктор ветеринарных наук, профессор, заведующий кафедрой хирургии, акушерства, фармакологии и терапии УлГАУ Валерий Ермолаев, которому присвоено Почётное

На призы газеты «Вести УлГАУ»

Хорошая погода и праздничная обстановка сделали незабываемым событием традиционную эстафету на призы газеты «Вести УлГАУ», которая была посвящена 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Вместе со студентами, аспирантами факультетов и учащимися колледжа агротехнологий и бизнеса в эстафете приняли участие команды ректората, преподавателей и представители Октябрьского сельского лицея. Мужскую сборную ректората возглавил проректор по международной деятельности и дополнительному образованию Андрей Корнилин, одну из команд инженерного факультета декан Андрей Павлушин, а сборную преподавателей факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств декан Александр Тойгильдин.

Праздник спорта открыли врио ректора Виталий Исачев и помощник ректора по связям с общественностью – главный редактор газеты «Вести УлГАУ» Винера Насырова, пожелав всем участникам состязания отличного старта и победного финиша.

Перед началом интригующих забегов состоялось награждение студентов-легкоатлетов выпускных курсов, внесших вклад в развитие легкой атлетики в УлГАУ: студента 5 курса инженерного факультета Рамиля Фахретдинова, студента 4 курса инженерного факультета Евгения Лысова и студентки факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Татьяны Алексеевой.

Еще одним героем этого дня стал старший преподаватель кафедры физического воспитания Владимир Храбрый, вот уже 40 лет готовящий легкоатлетов, среди которых кандидаты в мастера спорта и первокурсники. От имени ректората, редакции газеты «Вести УлГАУ» и

звание и выдан нагрудный знак «Заслуженный деятель науки и техники Ульяновской области».

Профессор Ермолаев является известным специалистом в области хирургической патологии животных. Им создана научно-исследовательская лаборатория VITA, которая проводит научные исследования по актуальным проблемам хирургической патологии животных. На его счету более 200 научных работ, 2 научные монографии, 5 патентов на изобретения. Под научным руководством ученого успешно выполнили диссертационные исследования два соискателя, восемь аспирантов и один доктор Ph.D. В 2001-2006 годы Валерий Аркадьевич возглавлял факультет ветеринарной медицины.

Проекты, выполненные в рамках деятельности научной школы профессора Валерия Ермолаева, отмечены серебряными и бронзовыми медалями российской агропромышленной выставки «Золотая осень». Под непосредственным руководством Ермолаева в 2007 году в вузе был создан студенческий специализированный отряд «VITA», за время существования которого внесен огромный вклад в сохранение поголовья крупного рогатого скота многих предприятий Ульяновской и Самарской областей.

Поздравляем Валерия Аркадьевича с заслуженной наградой и желаем успехов в научной и образовательной деятельности!

Фотофакт



Воспитанники Октябрьского детского сада «Василёк» вместе с воспитателями Мариной Кудрявцевой и Алсу Насибулиной побывали в музее истории университета. Экскурсию для них провел студент факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств, командир поискового отряда «Рубеж» Линар Мухаметвалеев, принявший в этом году участие в Вахте Памяти в Крыму и Смоленской области. Он рассказал, что отряд ведёт поисковые работы в местах сражений времён Великой Отечественной войны, и показал артефакты, привезенные из экспедиций. Дети с большим интересом слушали Ильнара. Особенно волнующим для дошкольников стал момент, когда им позволили в прямом смысле прикоснуться к истории: они смогли подержать в руках гранаты, каски, фляжки и даже ружьё царских времён! Покинув стены музея, дети долго делились с воспитателями и друг с другом полученными эмоциями, рассказывали истории участия своих родственников в войне. Мальчики даже захотели поскорее вырасти, чтобы пойти в армию. Все вместе участники экскурсии обсуждали также благородную деятельность поискового отряда «Рубеж».

«Скажу «Да!»»



профкома сотрудников Владимиру Яковлевичу в канун его юбилея были вручены Благодарственное письмо и подарки.

Торжественную церемонию продолжила руководитель спортклуба Ольга Разумова, которая вручила знаки ГТО студенту 1 курса экономического факультета Тимуре Сулейманову и выпускнику УлГАУ Рамилю Летфуллову.

Программа соревнований включала состязания на различных дистанциях, и с каждым новым забегом нарастал интрига борьбы! Каждая команда стремилась занять подиум, повысить рейтинг своих факультетов и подразделений! И многим это удалось.

На так называемой «шведке» (самой длинной дистанции) среди мужчин золото и серебро завоевали команды № 1 и № 2 инженерного факультета, бронзу – представители факультета ветеринарной медицины и биотехнологии. Чемпионками «малой шведки» среди женщин стали ученицы Октябрьского сельского лицея, 2 место у студенток факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, третье у команды инженерного факультета.

В мужской эстафете 4x100 среди преподавателей и сотрудников (подающих прекрасный пример студентам!) лидировала команда

инженерного факультета, серебро – у представителей факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств, 3 место – у команды ректората. На аналогичной дистанции среди преподавателей-женщин выиграли представители Октябрьского сельского лицея, на 2 месте – «экономисты», на третьем – сборная ректората.

На дистанции 4x100 м среди юношей чемпионский титул получила первая команда студентов инженерного факультета, 2 место – лицеисты, 3-е – легкоатлеты факультета ветеринарной медицины и биотехнологии. Среди девушек вперед вырвались студентки ветфака, серебро – у команды лицея, бронза – у студенток экономфака.

Какими были результаты эстафеты 4x200 м? Среди мужчин неизменный чемпион – первая команда инженерного факультета, 2 место – у представителей факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, 3 место – у команды № 2 инженерного факультета. В женском забеге первыми финишировали лицеистки, вторыми – студентки колледжа агротехнологий и бизнеса, третьими – представительницы инженерного факультета.

Все – и участники эстафетных забегов, и их болельщики – конечно же, с особым волнением ждали

объявления главных общекомандных результатов. Среди юношей подиум завоевали две команды инженерного факультета и сборная факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, ставшая серебряным призером. Среди девушек чемпионками стали лицеистки, серебряными призерами – студентки факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, бронзовыми – спортсменки колледжа агротехнологий и бизнеса.

«Атмосфера эстафеты на призы газеты «Вести УлГАУ», как всегда, была очень захватывающая и интригующая, ведь на то они и соревнования. У меня были в этот раз смешанные чувства, во-первых, очень позитивные эмоции, ведь там было много друзей, участников забегов, с которыми ты не просто соперничаешь, а ещё и общаешься. А, во-вторых, было чувство печали, ведь в этом году я оканчиваю университет, а значит, для меня это была последняя эстафета спустя 5 лет участия в ней. Но если когда-нибудь выпадет возможность принять в ней вновь участие, то я непременно скажу: «Да!!!» – отметил Рамиль Фахретдинов.

Илья Дмитриев
Фото Айгуль Сайфуллиной

МОЗАИКА СОБЫТИЙ

Поздравляем с юбилеем!



22 мая отметила юбилей доцент кафедры «Экономика, организация и управление на предприятии» **Светлана Юрьевна Петрякова**.

Мы искренне поздравляем Светлану Юрьевну с этим знаменательным событием и от души желаем ей здоровья, бодрости, успехов новых и побед, счастливой жизни, долгих лет!



здоровья, счастья, душевного спокойствия и тепла, добра и благополучия, много светлых и радостных дней, отличного настроения, энергии и долгих лет жизни!

Хотим поздравить с юбилеем И Вам особо пожелать Успехов, радости, везения И выглядеть всегда на «пять»! Счастливых дней, здоровья много, Пусть будет в сердце доброты. Приятной солнечной погодой Пускай наполнится душа!

Коллектив факультета дополнительного образования



Более сорока лет учит и тренирует наших студентов старший преподаватель кафедры физического воспита-

ния **Владимир Яковлевич Храбрых** – ПРЕПОДАВАТЕЛЬ и ТРЕНЕР, наделенный огромным педагогическим талантом, высочайшим профессионализмом и душевной щедростью. Его кропотливый тренерский труд, терпение, отзывчивость, чуткое отношение увлекают студентов, вдохновляя на новые спортивные победы, а отеческие забота и наставления помогают им и в повседневной жизни.

Уважаемый и горячо любимый Владимир Яковлевич! Сердечно поздравляем Вас с прошедшим юбилеем и желаем здоровья душевного и телесного, спортивного долголетия, семейного счастья, благополучия. Пусть Ваши мастерство, честность, доброта, искренность и талант передаются следующим поколениям. Мы благодарим и гордимся тем, что довелось учиться, тренироваться и работать под Вашим руководством.

Студенты, легкоатлеты всех выпусков и преподаватели кафедры физического воспитания

Коллектив кафедры эксплуатации мобильных машин и оборудования шлет свои поздравления доценту **Андрею Анатольевичу Глушченко**, которому 9 июня исполнилось 55 лет.

Коллеги желают Андрею Анатольевичу бурлящей радости жизни, оптимизма, энергии, неотступности в движении к успеху, уважения окружающих, чтобы мечты всегда становились реальностью, неприятности быстро таяли, а каждый день был особенно хорош!

Прекрасная дата из цифр 5 и 5. Что можно мужчине в расцвете желать? Здоровья, энергии, сил, долголетия, Всех благ и возможностей разных соцветие.



Карьерного роста – ведь опыта много, Проторена в жизни успеха дорога. Желаем Вам счастья, добра, оптимизма, Уверенным быть, не терять магнетизма. Пусть сбудутся все Ваши планы, желания, В семье вечно будет тепло, понимание. Гармонии Вам и на сердце покоя. Везде и всегда оставайтесь собою.



14 июня отметила юбилей ведущий библиотекарь научной библиотеки университета **Евгения Анатольевна Стрельцова**. Сердечно поздравляем Евгению Анатольевну с круглой датой, желаем счастья, долголетия и семейного благополучия.

Самых ясных солнечных дней, Доброты, красоты, обаяния! Рядом – только любимых людей! Нежных слов, теплоты и внимания!

В жизни пусть лишь хорошее ждет, Дарит радость любое мгновение, Много счастья пускай принесёт И исполнит мечты День рождения!

Коллектив библиотеки



21 июня – юбилейная дата со дня рождения старшего лаборанта кафедры «Экономика, организация и управление на предприятии» **Альбины Петровны Черкасовой**.

От всего сердца поздравляем Альбину Петровну с наступающим юбилеем. Желаем, чтобы каждый день приносил много радости и положительных эмоций, здоровье было крепким, настроение отличным, удача и везение сопутствовали во всем, а все задуманное исполнялось.

Мы дарим сегодня свои поздравления! Пусть радостью светлой искрятся мгновенья, От встреч интересных, чудесных вестей и веселей! Желаем успехов во всех начинаниях, Добра и удачи в делах, процветания. Пусть это событие на множество лет Оставит в душе замечательный след!

Коллектив кафедры «Экономика, организация и управление на предприятии»

От души поздравляем с 80-летием доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заведующего кафедрой биологии, химии, технологии хранения и переработки сельскохозяйственной продукции **Владимира Ильича Костина** – известного специалиста в области аграрной и биологической наук, одного из ведущих ученых Ульяновского государственного аграрного университета им. П.А. Столыпина.

Уважаемый Владимир Ильич, желаем, чтобы все Ваши замыслы воплощались в жизнь, чтобы под Ваши проекты выделялись хорошие гранты и Вы могли заниматься их реализацией на самом современном оборудовании, с привлечением самых передовых технологий. Вы один из тех ученых, с которыми ассоциируются научные достижения Ульяновской области и других регионов РФ. Вам присуще умение мыслить творчески и вовлекать в орбиту многогранной деятельности талантливых учеников и последователей. Хочется пожелать Вам и Вашим близким здоровья, семейного благополучия и отличного настроения.

Ректорат УлГАУ и деканат факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств



Такая дата – в жизни раз! Когда поздравить все желают, И искренне Вас уважают, И счастья пожелать хотят!

Не просто это день рождения, Прекрасный юбилей у Вас! И мы от сердца поздравляем, Пусть счастье к Вам придет не раз!

Коллектив кафедры «Экономика, организация и управление на предприятии»

От всей души поздравляем с юбилейным днем рождения паспортистку факультета дополнительного образования **Наталью Сергеевну Грошеву**.

Дорогая Наталья Сергеевна! Примите наши самые теплые пожелания крепкого

Всероссийский фестиваль студенческого творчества

Более трех сотен волонтеров и свыше тысячи ярких представителей 34 аграрных университетов съехались в столицу Башкортостана из различных регионов России. Дворец молодежи и конференц-зал главного корпуса Башкирского ГАУ, Дворец культуры Республиканского центра народного творчества и актовый зал Уфимского профессионального колледжа гостеприимно распахнули двери перед участниками и гостями фестиваля.

В течение четырех дней творческая молодежь демонстрировала свои таланты в семи направлениях фестиваля: вокальное, музыкальное, танцевальное, театральное, декоративно-прикладное, журналистика и медиа, оригинальный жанр.

В вокальном направлении в этом году честь Ульяновского аграрного университета защищали участники студии «Академия»: студенты Евгений Махрин, Фаррух Абдуллаев, Саидмаруф Бобоев, Наталья Ким с факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, Алина Закирова

«На волнах Агидели»

С VII Всероссийского открытого фестиваля студенческого творчества высших учебных заведений Минсельхоза России «На волнах Агидели-2019» студенты УлГАУ по традиции вернулись с наградами.

из колледжа агротехнологий и бизнес-на и Виктория Хисаметдинова с инженерного факультета, исполнившие песни на русском, английском и таджикском языках.

Евгений Махрин стал лауреатом 1 и 3 степени – в номинациях «Рэп» и «Авторская песня» соответственно. Вокальная студия «Академия», а также Фаррух Абдуллаев и Саидмаруф Бобоев удостоены специального приза.

Отмечу, что минувший учебный год для «Академии» под руководством Ирины Галушко был очень плодотворным. Участники коллектива с большим удовольствием приняли участие в полусотне международных, межвузовских, город-

ских фестивалей, конкурсов, а также мероприятий, состоявшихся в стенах родного университета. Через несколько месяцев, в сентябре, вокалисты выступят в суперфинале VIII Международного фестиваля-конкурса искусств «Сияние звезд», где главным призом будет поездка в Италию.

Но вернемся к итогам фестиваля «На волнах Агидели-2019»: лауреатом первой степени в номинации «Вязание» направления «Декоративно-прикладное искусство» стал третьекурсник факультета ветеринарной медицины и биотехнологии УлГАУ Сардор Говачаев.

«Считаю, что это большой подарок мне к 10-летию с того вре-

мени, как я начал вязать», – отметил студент.

Жюри и зрители фестиваля высоко оценили изделия Сардора, связанные крючком и спицами – оренбургскую косынку «Феникс», теплый платок с ажурными зубцами, летнюю футболку, жаккардовый мужской джемпер, шаль «Ананас», радикулитный пояс из собачьей шерсти. Кроме того, Говачаев представил на фестивале образцы веретен, пуха, пряжи из пуха и шерсти, чтобы продемонстрировать весь процесс вязки: от руна до готового изделия.

Наталья Ким, руководитель делегации УлГАУ в Уфе

